


ESTADO DE SERGIPE
CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU



ATA DA 107ª SESSÃO ORDINÁRIA 
43ª LEGISLATURA
DIA 1º DE DEZEMBRO DE 2022.


PRESIDENTE- VINICIUS PORTO
1º SECRETÁRIO- FABIANO OLIVEIRA
2º SECRETÁRIO- FABIANO OLIVEIRA


Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às nove horas e doze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Linda Brasil (PSOL), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Professora Ângela Melo (PT) e Vinicius Porto (PDT). No decorrer da Sessão, foi registrada a presença dos Vereadores: Anderson de Tuca (PDT) e Fábio Meireles (PSC), (nove) e ausentes os Vereadores: Adeilson Soares dos Santos (Binho), (PMN), Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Isac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), (PSD), Pastor Diego (PP), Professor Bittencourt (PDT), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA) e Alexsandro da Conceição (Soneca), (PSD), (quinze), com justificativas. Lida a Ata da centésima sexta Sessão, que foi aprovada sem restrições. Ato contínuo, o Presidente informou que a iniciativa de tocar o Hino, no primeiro dia de Sessão do mês, foi do ex-Vereador Lucas Aribé, a quem ele prestou homenagem. Em seguida, o Presidente parabenizou a Conselheira Suzana Azevedo pela passagem do aniversário natalício dela. Pela Ordem, a Vereadora Ângela Melo informou a morte do Professor e Pesquisador da Universidade Federal de Sergipe, José Paulino da Silva, ao tempo em que solicitou que seja concedido um minuto de silêncio e que a Sessão seja denominada Professor José Paulino da Silva, sendo deferido pelo Presidente que, por sua vez, informou a morte do Senhor Jácome Góes, solicitando que o minuto de silêncio também seja para ele.


EXPEDIENTE


Constam do Expediente Projetos de Lei números 187/2021, de autoria do Vereador Nitinho, que revoga a Lei Municipal número 4.900/2017, que denomina a Rua América Silva, e vigerá a Lei Municipal número 4.839/2016, que denomina a Rua Geraldo dos Santos Filho a atual Rua 9, situada no Residencial Costa Nova IV, Zona de Expansão, 188/2021, de autoria do Vereador Nitinho, que revoga a Lei municipal número 5.128/2018, que denomina a Rua Itacy Aparecido Marques, e vigerá a Lei Municipal Número 4.578/2014, que denomina a Rua Clara Barreto Sobral, a atual Rua D2 no loteamento Aruana, Zona de Expansão. Requerimentos números 568/2022, de autoria do Vereador Ricardo Marques, 569/2022, de autoria do Vereador Isac. Moções números 179/2022, de autoria do Vereador Cícero do Santa Maria, 180/2022, de autoria do Vereador Fábio Meireles. Indicações números 3337, 3338, 3341 e 3468/2022, de autoria do Vereador Fábio Meireles, 3339 e 3340/2022, de autoria do Vereador Paquito de Todos, 3342 a 3361, 3367 a 3372, 3389, 3460 a 3464/2022 e 3469 a 3481/2022, de autoria do Vereador Eduardo Lima, 3362 a 3366/2022, de autoria da Vereadora Professora Ângela Melo, 3374 a 3376, 3390 a 3399, 3465 a 3467/2022, de autoria do Vereador Ricardo Marques, 3377 a 3388/2022, de autoria do Vereador Pastor Diego, 3400 a 3402/2022, de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar, 3403 a 3453/2022, de autoria da Vereadora Emília Corrêa, 3454 a 3459/2022, de autoria do Vereador Breno Garibalde, 3722 e 3723/2022, de autoria da Vereadora Linda Brasil. Assumiu a Presidência o Vereador Fabiano Oliveira. Inscritos no Pequeno Expediente, usou da palavra o Vereador Vinicius Porto que falou sobre a morte do Senhor Uilson de Sá, comentando que não teve a honra de conhecê-lo, pessoalmente, mas o acompanhava pelos meios de comunicação e, por isso, sabia que era um homem íntegro que fazia um excelente trabalho para a preservação da mangaba. Em outro assunto, falou sobre a segurança pública e citou o crime cometido por dois jovens que invadiram um prédio de Aracaju e roubaram alguns condôminos. Afirmou ser importante que os síndicos se atentem a esse fato e que a Pasta da Segurança Pública Estadual faça um excelente trabalho, dizendo ter a certeza de que o Governador eleito, Fábio Mitidieri, está preocupado com isso. Continuou, dizendo esperar que se faça justiça e esses jovens sejam presos. Finalizou, comentando que se deve ter preocupação com a segurança pública em todos os bairros. Ato contínuo, o Presidente prestou solidariedade às vitimas do crime. Anderson de Tuca, comentando a fala do Vereador Vinicius Porto, falou da importância de investir em segurança e autorizar, nos condomínios, a entrada, apenas, dos moradores. Em outro assunto, falou sobre o Projeto Aju Animal, parabenizando a Prefeitura pela iniciativa e citou o Projeto dele, o Amo Pet, que conscientiza pessoas com coletores de fezes dos animais. Em outro assunto, comentou a solicitação de recapeamento asfáltico da Rua Palmiro Alves, na altura da Estrada do Luzia, feita ao Secretário Antônio Ferrari, dizendo que foi atendida e agradeceu o trabalho do Secretário. Em outro assunto, informou que precisará se retirar da Sessão para comparecer à inauguração de um campo de futebol, na Praça Evangelista Almir dos Santos, no Conjunto Almirante Tamandaré. Finalizou, falando da importância do esporte para mudar a vida dos jovens e citou a Copa Saudoso Tuca, realizada por ele. Breno Garibalde ocupou a Tribuna para se solidarizar com Uilson de Sá, dizendo que foi um crime bárbaro que precisa ser esclarecido o quanto antes e disse esperar que a Justiça tome as providências necessárias. Em outro assunto, falou sobre o Programa Aju Animal, da Prefeitura de Aracaju, que foi lançado anteontem e foi estruturado em quatro eixos que são os de castração, de saúde, de abrigo temporário e apoio à adoção. Informou que as castrações serão feitas pela Universidade Federal de Sergipe e por clínicas particulares, por licitação. Finalizou, dizendo esperar que esse projeto saia do papel e ele, como Vereador, irá fiscalizar isso. Linda Brasil ocupou a Tribuna para falar sobre o enterro de Uilson de Sá. Disse que o corpo está a caminho de Brejo Grande porque era o desejo dele, e também era ter um velório na Reserva Extrativista. Disse que, quando chegou ao local do velório, o corpo já havia sido retirado, muito antes da previsão do horário de término. Soube que isso foi necessário porque, após a perícia, o corpo ficou fora da refrigeração, por muito tempo, e não foi embalsamado, razão pela qual precisou ser retirado às pressas, a seu ver, um desrespeito à família. Em outro assunto, falou sobre a vinda da Secretária da Saúde à Casa e as várias perguntas que fez a ela, mas não foram respondidas. Paquito de Todos discursou sobre prevenção da covid-19, e informou que a Prefeitura, por meio da SMTT, voltou a distribuir máscaras nos terminais de ônibus, como forma de conscientizar a população sobre o aumento de casos. Ato contínuo, chamou a atenção dos governantes, dizendo que as pessoas não sabem o que está acontecendo. Em seguida, perguntou se, nos terminais de ônibus ou dentro dos coletivos, existe Covid-19 e comentou que os estádios estão lotados de pessoas assistindo aos jogos da Copa. Disse que a OMS e o Ministério da Saúde devem ser mais claros e dizer o que, de fato, está acontecendo. Perguntou se as pessoas serão cobaias de vacinas e usarão máscara, durante a vida toda. Ressaltou que as pessoas não podem ser cobaias do jogo de interesse mundial. Finalizou, desejando um bom-dia a todos. Pela Ordem, o Vereador Breno Garibalde justificou a ausência dos Vereadores Soneca, Eduardo Lima, Isac, Ricardo Vasconcelos, Ricardo Marques, Sávio Neto de Vardo da Lotérica, Pastor Diego, Sheyla Galba, Binho e Cícero do Santa Maria, que estão em visita ao Hospital Universitário. Ato contínuo, o Presidente justificou a ausência do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar que não se sentiu bem, foi ao hospital, ontem à noite, fez exames e está retornando para casa dele, agora. Inscritos no Grande Expediente, usou da palavra a Vereadora Emília Corrêa disse que vem sendo cobrada pela população sobre o esvaziamento de Vereadores neste Poder em algumas Sessões. Informou que, hoje, alguns vereadores estão trabalhando em outro local, mas mesmo assim ela defende que seja em um horário diferente da Sessão. Na sequência, informou que hoje também outros vereadores estão em inaugurações de obras da Prefeitura e seria importante o Prefeito poder fazer essas inaugurações em um horário que não conflitasse com as Sessões, mas ele não respeita este Poder e a Casa fica esvaziada. Em outro assunto, falou da presença do Superintendente da SMTT Renato Teles e da Secretária Municipal da Saúde, Waneska Barbosa, e disse que é tudo muito triste porque falam de prestação de serviços e a sociedade diz que nada está sendo realizado. Apresentou em seguida vídeos de visitas na UBS, Geraldo Magela, no Orlando Dantas, e na Humberto Mourão duas unidades que não estão dando conta e os atendimentos são precários. Leu em seguida ofício da Simed onde relata as precariedades e pede melhores condições de trabalho para os médicos e acrescentou que a saúde de Aracaju está um caos. Na sequência, apresentou um vídeo em que o Professor Valter faz um importante trabalho social com crianças, na prática do esporte, tirando os jovens do caminho das drogas pede apoio aos vereadores para que a Prefeitura coloque o alambrado da Praça localizada no Porto Dantas, e lembrou que, desde maio, foi feita essa solicitação e até o momento nada foi realizado. Concluiu, voltando a cobrar do Prefeito para realizar o mais urgente possível essa obra porque é um projeto sério voltado para o social. Fabiano Oliveira convidou a população para prestigiar o acendimento das luzes do Natal Iluminado, no Parque da Sementeira. Parabenizou, em seguida, a Prefeitura pela parceria com a Energisa. Leu em seguida uma nota emitida pela Defesa Civil de Aracaju alertando e reforçando os cuidados nas áreas de risco com as chuvas que vem caindo em nossa capital e parabenizou o Coronel Silvio Prado, Secretário da Defesa Civil e toda a equipe pelo grande trabalho que vem realizando. Concluiu, parabenizando o Prefeito Edvaldo Nogueira pela inauguração, às onze horas, do campo de futebol no Conjunto Almirante Tamandaré monstrando o compromisso com o esporte. Profesora Ângela Melo disse que o mês de novembro foi um mês triste porque perdemos grandes companheiros. Na sequência, externou pesar à família da Professora Sônia Santos, uma pessoa meiga, mas na hora de defender os professores virava uma leoa, além de ter dado uma grande contribuição ao partido dos trabalhadores e ao Sintese. Externou pesar à familia do grande extrativista Ulison Sá da Silva, destacando a tragetória dele de luta ao lado de pessoas simples e disse que esse crime tem que ser elucidado. Lamentou também a morte do Professor José Paulino que foi o Professor dela, do Vereador Professor Bittencourt, cuja marca dele, além de defender a cultura sergipana, ele um grupo vai estudar a história de Canudos que é importante para o Brasil e para os nordestinos. Concluiu, destacando matéria do Estadão com o título Os Inimigos do Estado que consta, na íntegra, nos Anais deste Poder. Foi aparteada pelo Vereador Breno Garibalde. Suspensa a Sessão por dez minutos. Reaberta a Sessão, passou-se à


ORDEM DO DIA


Feita a recomposição de quórum, presentes à fase de deliberação das matérias os Senhores Vereadores: Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL), Doutor Manuel Marcos (PSD), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Linda Brasil (PSOL), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), (seis), e ausentes o Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho), (PMN), Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Fábio Meireles (PSC), Isac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), (PSD), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PDT), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca), (PSD), Vinicius Porto (PDT), (dezoito). Por falta de quórum para Votação da Pauta, o Senhor Presidente encerrou a Sessão e marcou uma Sessão Ordinária, no horário Regimental, em seis de dezembro de dois mil e vinte e dois.
Palácio Graccho Cardoso, primeiro de dezembro de dois mil e vinte e dois.
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